

以学促干开创审计高质量发展新局面

□孙海山

全市审计机关要把深入学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深刻把握新时代新征程审计工作战略定位和前进方向,依法忠实履行审计监督职责,为实现党的二十大精神的目标任务提供审计保障。

聚焦政治忠诚,全面落实党对审计工作的领导。审计机关首先是政治机关,坚持和加强党的领导是做好审计工作的根本保证。深化审计管理体制改革,市、县两级均成立党委审计委员会及其办公室,并实现高效运行,审计监督的权威性、震慑力和执行力显著提升。今年以来,市委审计委员会先后召开第六、第七次会议,审议市委审计委员会工作要点、年度审计项目计划等事项。强化政治机关意识。自觉把工作放到党和国家事业发展大局中来谋划推进,做到党中央指向哪里,审计监督就跟到哪里。深入开展专题式学习、课题式学研、主题式学践、问题式学改,不断提高审计人员政治判断力、政

治领悟力、政治执行力,努力学习成果转化为高质量发展的实际成效和干事创业的强大动力。健全审计监督体系。扎实推进全市审计工作“一盘棋”,整合统筹审计资源,强化对县区局优秀项目创建、“一条鞭”项目实施、干部使用管理等方面的领导和指导,健全上下贯通、执行有力的组织体系。制定出台《审计整改认定标准暂行办法》等四项制度,进一步健全审计整改长效机制。

紧扣中心工作,全力服务保障高质量发展大局。聚焦经济监督主责主业,围绕党委政府中心工作,突出审计工作重点,有效发挥“经济体检”作用,为全市经济社会高质量发展保驾护航。紧扣稳中求进,推动国家重大战略、重大项目落地落实。聚焦“国之大者”,密切关注各项财政、产业等政策贯彻落实和重大项目投资绩效情况。聚焦交通、水利、城建、能源等重大基础设施建设项目,加大对工程招标投标、质量管控、资金使用等关键环节的审计力度,促进有效投资落地放量、提高绩效。紧扣除险清患,推动防范化解重大风险。坚持把推动防范化解重大风险摆在更加突出的位置,紧盯财政、金融、国资国企等领

域风险隐患,重点关注政府债务管控、平台公司债务风险防控、政府投资基金和产业基金管理、地方金融机构经营等方面的问题,有效防范产业风险、金融风险、财政风险交织叠加。紧扣“惠民有感”,助力创造高品质生活。坚持人民至上,以民生“小切口”破题,做实保障和改善民生的“大文章”。注重下沉基层,推动组织开展乡村振兴、困难群众救助补助、养老托育、医保基金等民生审计,着力揭示民生政策执行存在偏差,以及民生资金“跑冒滴漏”、闲置沉淀等问题,促进兜住兜牢民生底线。

锤炼履职能力,锻造奋发有为的审计干部队伍。认真落实党管人才要求,建设高素质专业化审计干部队伍,营造勇立潮头、干事创业的良好氛围。坚持内培外训。深入调研培训需求,科学制定培训计划,坚持“请进来”与“走出去”相结合,邀请省厅大数据审计专家授课,

组织审计干部到南京审计大学、南京农业大学专题培训大数据审计、自然资源资产审计,不断提升审计人员的业务能力和信息技术水平。强化研究能力。对标对表审计署优秀项目标准,积极开展研究型审计,以“政治—政策—项目—资金”为主线加强全链条研究,网格化落实全流程审计质量控制责任,有效拓展审计发现和揭示问题的深度和广度。完善考核体系。优化考核办法,突出高质量审计报告和重大审计成果的影响,发挥考核引导、激励作用,充分调动一线干部工作积极性和主动性,让干事的人有位置、有待遇。出台《“543”审计菁英培养计划》,有序优化干部队伍结构,“老中青”相结合的梯队式干部队伍建设基本形成。进一步统筹用好专技岗改革、公务员职务职级并行改革等政策,最大程度释放改革叠加效应。

(作者系盐城市审计局党组书记、局长)

机关党建·书记谈



廉政准剧《火红的盐蒿草》上演

11月26日晚,由滨海县淮剧团根据全国人民满意的公务员、盐城市纪委监委第九监督检查室原主任朱陈同志先进事迹,改编而成的廉政准剧《火红的盐蒿草》,作为“盐风海韵”2023盐城市新创剧目调演的展演剧目在亭湖区文化艺术中心上演。该剧以某系统专项整治为背景,以调查处理唐秀云上访问题为主要事件,通过接待来访、克服困难、巧拒请托、直面威胁、解除误会、奋战“疫”线等场景,展示新时代许多朱陈式的党员干部,像火红的盐蒿草一样坚韧和顽强,坚守一心为公、无私奉献的可贵精神。该剧剧本获得2022年度盐城市新剧本评比特等奖。

记者 周晨阳 摄

“盐都好人”周敏莉： 好媳妇用爱撑起一个家



□何丹 丁建权

她是耄耋婆婆心里的小棉袄,是卧床丈夫眼里的守护使者,是女儿心中的靠山,是同事口中的知心大姐,是邻居竖起大拇指的好媳妇。她就是盐都区大纵湖镇马村二组村民周敏莉。日前,在今年第三季度“盐都好人”评选中,她被评为孝老爱亲“盐都好人”。

周敏莉的婆婆钱留巧患有先天性聋哑残疾,她便多年如一日耐心沟通、悉心照料,遇到婆婆闹“小脾气”时,从未嫌弃。2020年,周敏莉的丈夫不幸遭遇车祸,导致瘫痪、失语,生活不能

自理。在重症监护室抢救一个多月,又经过后期大半年的治疗后,他还是只能卧病在床。在此期间,周敏莉不离不弃,细致照顾丈夫的饮食起居。为更好地与丈夫沟通,她学习手语;为防止丈夫患肌肉萎缩、褥疮,她每天坚持为丈夫按摩两个多小时,每三天为他洗一次澡,每天定时为其翻身,变换卧床的姿势和方位,还为他读报纸。经过三年的精心照料,周敏莉的丈夫已经能够通过搀扶站起来走几步了。

周敏莉的大女儿正在读大学,二女儿读初中,生活的重担全部落在她一个人的肩上。除了起早贪黑地照顾家人,她每天还要去附近的肠衣厂做工维持生计,从不叫苦喊累。周敏莉的勤劳质朴、豁达乐观、坚强不屈,为家庭撑起了一片蓝天。

生命以痛吻她,她却报之以歌;岁月待她薄凉,她却一笑而过。她就是孝老爱亲的好榜样——“盐都好人”周敏莉。

大众时评

加快推进医保信息化标准化建设

□周冬晴

在全省率先组建市级医疗保障信息中心,全面贯彻医保信息业务编码标准,推进国家医保信息平台落地应用……近年来,我市坚决落实国家、省医保局关于医保信息化标准化的总体部署,全面加强“智慧医保”建设,为科学化决策、精细化管理、便民化服务提供了有力的信息支撑。

医疗保障是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。医保信息化标准化建设是实现医保治理体系和治理能力现代化的关键一招,有利于为广大群众提供更加便捷高效的医疗保障服务。加强医保信息化标准化建设,

要始终坚持问题导向,将人民群众重点关注、期望较高、困难问题较多的领域列为医保信息化标准化工作重点,持续完善和优化平台功能,不断解决人民群众急难愁盼问题。

全国统一的医保信息平台为支付方式改革、长期护理保险等医保重大改革提供了系统支撑,是推进医保事业高质量发展的重要基础。要坚持信息平台统一性和地方业务灵活性相结合,全面推进平台深化应用,不断优化系统功能,加强平台日常维护,做好医保数据治理,持续提升数据质量,挖掘数据价值,丰富应用场景,为医保各项工作提供基础支撑,切实增强广大人民群众获得感。

我市新增三家省级独角兽企业

(上接1版)强化科技型中小企业评价导向作用,今年通过国家评价的科技型中小企业超5100家,全省第六。持之以恒抓好高新技术企业培育,高企总数和高企净增数连续多年保持苏北苏中前列,全市现有高企1986家,全省第六。今年推荐上报高企申报企业1724家,申报量全省第

六,较上年增长36%,增幅全省第二。我市还加快推进雏鹰企业、瞪羚企业、独角兽企业和创新型领军企业培育计划,支持科技型中小企业向高成长、高价值方向发展,全市现有瞪羚企业、潜在独角兽企业和独角兽企业超百家,金风科技、中车电机等5家企业获批省创新型领军企业。

(上接1版)“大丰的工厂从设计之初就做了技术升级,设备加工的精度在不断提高。”

不仅如此,原先的进口设备阴极辊采用焊接方式,在生产制作阴极辊过程中会产生焊缝,生产出来的铜箔产品会在表面产生亮条纹。“我们改进了技术,采用冷旋压技术旋出的无缝

软筒,不需加热,直接旋压成软筒,不会产生焊缝所带来的问题。”在2号车间,松田光也指了指一旁正在高速旋压的大型设备。

下一步,洪田科技将目光投向海外市场。“我们要充分利用好大丰的优良港口,积极到海外参展,拓展国际市场,把洪田推出去,把订单接回来。”



中标候选人公示

根据招标投标的有关法律、法规、规章和本项目招标文件的规定,丰华街道裕华垃圾压缩站二期绿化工程的评标工作已经结束,现将中标候选人公示如下:

第一名:盐城雅禾苗木科技有限公司;投标报价:25,515,286万元。

自本中标候选人公示起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。

招标人:盐城市大丰区人民政府丰华街道办事处
2023年11月27日

招标公告

受盐阜大众报业集团委托,我公司就盐阜大众报业集团法律顾问服务项目进行公开采购。采购方式:竞争性磋商(综合评分法)。投标条件详见《盐城新闻网》。

现诚邀符合条件的供应商参加,有意者请携带《采购文件领购登记表》、营业执照复印件于2023年12月4日18:00前至盐城市携阳光集中采购代理有限公司报名并领取

磋商文件。
报名地址:盐城市府西路2号华邦国际西厦A区(东)302室
联系人:王女士
电话:18662076009

盐城市携阳光集中采购代理有限公司
2023年11月27日

“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

